Chers tous,

Hier ma tante Milla (la mère d’Ana) a finalement réussi à parler avec Ana. Ana est déjà de retour dans le pénitencier où elle dit que ses codétenues prennent soin d’elle et sont gentilles avec elle. Elle est autorisée à rester au lit le temps qu’il faudra. 

Deux tumeurs à l’étape 2 (sur une échelle de 4) ont été enlevées. Aucun cancer n’a été détecté dans les ganglions lymphatiques et elle n’a pas de métastase. Son chirurgien envisage un traitement hormonal plutôt qu’une chimiothérapie.
Elles se téléphoneront à nouveau demain mardi. Comme elle sera dans l’incapacité de m’écrire pendant un certain temps, Ana a demandé à sa mère de me dire que je pouvais la questionner par son intermédiaire. 

Je pense que tout compte fait, ce sont de très bonnes nouvelles.
J’ai fait suivre à ma tante quelques unes des lettres que vous m’avez envoyées, ainsi que des appels à Obama pour sa libération. Ma tante m’a répondu en me remerciant, écrivant à ce sujet par courriel que c’étaient de « belles lettres ».
J’ai détaillé à ma tante la dernière initiative « 35 heures de poésie pour Ana Belén Montés et Oscar (Lopez Rivera) » devant le Tribunal Fédéral sur Chardon Street (Porto Rico ). Je lui ai dit que le nom d’Ana avait été mentionné en permanence, que son visage était sur des autocollants, des t shirts, et sur des affiches qui pouvaient être vues dans la rue. Je lui ai dit que j’avais reçu, comme si j’étais Ana, tant d’étreintes et de bons vœux de tant de gens…tant de mots d’amour… tant de gratitude envers Ana que j’en avais les larmes aux yeux. J’ai pensé à ce moment là qu’Ana devait ressentir la chaleur du peuple de Porto Rico couler dans son sang, qu’elle ne le sait pas, mais des marques d’affection pour elle m’arrivent de bien des parties du monde. Et que sûrement même ses compagnes de prison sont devenues des sortes d’anges gardien pour elle. Qu’elle se laisse aimer, car elle est aimée et choyée de bien loin et nombreux sont ceux qui espèrent pouvoir bientôt l’embrasser.

Merci à tous et à toutes pour votre soutien et vos marques d’affection envers Ana. Je suis certaine que cela la soutiendra pendant cette épreuve.

Je vous embrasse.

Miriam.
Queridos todos:

Ayer mi tía Milla habló por fin con Ana. Ya Ana está de regreso en la institución carcelaria. Ana le dijo que las compañeras la cuidan, que han sido amables con ella. Le han permitido quedarse en cama el tiempo que lo necesite. 

 

Le extirparon dos tumores en etapa 2 (de 4). No encontraron cáncer en los nódulos linfáticos ni tiene metástasis. El cirujano considera la opción de darle un tratamiento de hormonas en vez de quimioterapia. 

 

Mañana martes volverán a hablar por teléfono. Ana le pidió a su madre que me dijera que podía hacerle preguntas a través de su madre, pues no podrá escribir por un tiempo.

 

Creo que dentro de todo, son muy buenas noticias.

 

Le envié a mi tía algunas de las cartas que ustedes me han enviado, peticiones de excarcelación dirigidas a Obama. Mi tía me contestó agradecida, y escribió, en el asunto del correo electrónico: "Bellas cartas".

 

Le contaré a mi tía sobre la última actividad que se hizo para ella y Oscar, "35 horas de poesía por Oscar y Ana Belén", en la calle Chardón, frente al tribunal federal.  Le contaré cómo su nombre se mencionó cada vez, cómo su rostro estuvo en los pegadizos, en las camisetas que la gente se ponía y en los carteles que se apreciaban desde la calle. Le diré que el nombre de Ana estuvo en boca de  los poetas y de las niñas, que sus versos honraron su gesta heroica y su corazón solidario para con el país caribeño. Le diré que le cantaron canciones de esperanza, que los puertorriqueños la han adoptado como una Lolita Lebrón y que se sienten muy orgullosos de ella. Le diré que recibí, como si yo fuera Ana, tantos abrazos y deseos de bien de tanta gente... tantas palabras amorosas... tanta gratitud hacia Ana...que me arrancaron lágrimas. Que yo pensaba, mientras tanto, que Ana recibía el calor del pueblo puertorriqueño que le corre en su sangre, que ella no lo sabe pero las muestras de afecto hacia Ana me llegan de muchas partes del mundo. Y que de seguro, hasta sus compañeras de prisión se han convertido en una especie de ángeles para cuidarla. Que se deje querer, que está querida y mimada en la distancia, que muchos esperan poderla abrazar pronto. 

 

Gracias a todos y todas por sus muestras de afecto y apoyo hacia Ana. Estoy segura de que la sostendrán en esta hora de prueba.

 

Abrazos,

 

Miriam
